
令和６年度 後期 学校生活アンケート集計結果について 

令和７年２月２１日 

北茨城市立明徳小学校 

 

後期の「学校生活アンケート」へのご協力をありがとうございました。以下に結果をお知らせいたします。
本校教育の更なる充実に生かしていきたいと思いますので、今後とも保護者の皆様のご理解とご協力をよろ
しくお願いいたします。 

 

 「４：そう思う」「３：ややそう思う」の合計の割合となります。【保護者回答数：１４２（９８％）】 

No 質 問 項 目 

保護者 児童 教職員 

後期 前期
参考 

後期 前期
参考 

後期 前期
参考 

1 私の子供は、「早寝・早起き・朝ごはん」の生活習慣である。 87% 83% 89% 95% 93% 93% 

2 私の子供は、元気にあいさつをする。 86% 83% 97% 95% 50% 71% 

3 私の子供は、授業を楽しみにしている。 80% 80% 89% 87% 100% 92% 

4 私の子供は、授業の内容が分かる。 82% 75% 88% 80% 93% 85% 

5 私の子供は、よくお手伝いをしてくれる。 84% 85% 94% 91% 93% 93% 

6 私の子供は、健康で安全な生活を心掛けている。 96% 94% 99% 97% 100% 100% 

7 私の子供は、友達と仲よく生活している。 97% 98% 99% 95% 100% 100% 

8 私の子供は、家庭学習に取り組んでいる。(学年×10 分以上) 71% 72% 94% 90% 93% 85% 

9 私の子供は、読書に取り組んでいる。(年間 50 冊以上を目標にして) 46% 46% 97% 94% 100% 86% 

10 明徳小の職員は、いじめのない学校づくりに努めている。 97% 95% 98% 99% 100% 100% 

11 明徳小の職員は、体罰のない学校づくりに努めている。 100% 99% 99% 99% 100% 100% 

12 明徳小は、保護者や地域と協力して教育活動を行っている。 99% 97% 98% 98% 100% 100% 

13 明徳小の職員は、ＩＣＴ（タブレット等）の活用に努めている。 97% 96% 99% 97% 100% 100% 

14 明徳小の職員は、児童の話をよく聞いてくれている。 97% 96%     

15 明徳小の職員は、コンプライアンスを推進している。 98% 98%   100% 100% 

16 ２学期制になり、お子様はゆとりある学校生活を送っている。 86%    100%  

17 ２学期制になり、お子様の 7 月や 12 月の学校生活が充実している。 83%    100%  

18 2 学期制になり、学校はより丁寧な学習指導等を行っている。 83%    93%  

19 2 学期制になり、教員と子供が触れ合う機会が増え、きめ細かい指導

が行われている。 

85%    86%  

20 夏休みの二者面談は、お子様の学校生活等の様子を理解するのに参

考になった。 

97%    100%  

児 私は、グループ活動や話し合い活動が好きです。   87% 95%   

児 先生は、私の話をよく聞いてくれます。    99% 99%   

教 明徳小の職員は、働き方改革を推進している。     100% 93% 



《学校から（後期アンケート結果より）》 
・「２：元気にあいさつ」については、本校でもグランドデザインで「進んであいさつする児童」 

を目標にしているところです。教職員も元気な挨拶を推進してまいりますが、ご家庭や地域で

も、子どもたちにお声かけいただければ幸いです。 

・「３：授業を楽しみにしている」、「４：授業が分かる」では、今後もＩＣＴを活用し、子ども

たちが「楽しみ」「分かる」を実感できる授業づくりを推進いたします。「１３：ＩＣＴ（タブ

レット等）の活用」とも関連させ、学校全体で指導法の研究を進めていきます。 

・「８：家庭学習に取り組んでいる」については、来年度も引き続き、宿題の精選やタブレットＰ

Ｃの持ち帰り等を進めながら、子どもたちに学習の習慣化を意識させていきます。ご家庭でも

ご協力をお願いいたします。 

・「９：読書に取り組んでいる」につきましては、来年度も引き続き、学校でも朝の読書の時間や

図書室からの積極的な本の貸し出し、新刊の紹介などを進めながら、子どもたちの読書意欲を

高めていきます。全国学力・学習状況調査の質問でも、読書が意欲的な児童は学力が高いという

結果が出ています。ご家庭でも読書の時間の確保にご協力をお願いいたします。 

・１６～２０については、２学期制について質問させていただきました。２学期制のメリット・デ

メリットを精査し、来年度もお子さまたちにとってより充実した学校生活につながるよう、教

育計画を工夫していきます。 

《保護者からの主なご意見（後期アンケート結果より）》 
先生方にはよくして頂いており感謝しています。何かあれば連絡して下さりやり取りもスムー

ズに行えており助かっています。 

夏休みの間は、統計グラフのご指導ありがとうございました。本人にも、良い経験になったと

思います。今後とも、宜しくお願い致します。 

今日〇〇の授業が楽しかったんだよ！と学校から帰ってきて聞く機会が増えたように感じま

す。学校生活が楽しく送れていることが嬉しいです。 

授業内容を理解しないまま授業が進んでいる気がする。 

【学校より】学習の定着は、日々の授業で大切にしたい部分と考えております。各学年各教科の授

業の中で、「アウトプット（発表・まとめ等）」や「振り返り」の場面をさらに充実さ

せ、お子様の学力向上を図ってまいります。 

優しくとても理解ある先生方ばかりでとても素晴らしいです。二学期制になった事によりすご

い変化があったと思うことは授業参観がなくなった事により学校に行く回数が減って学校内部に

入る機会が少なくなりさみしい感じもします。でも、先生達の負担が少なくなる事はとても良い

事だと思います。 

【学校より】今年度からはじまった２学期制に伴い、授業参観等の機会も減るなど保護者の皆様

にはご心配をおかけしております。参観の機会は減りましたが、保護者の皆様との連

携やコミュニケーションは大切なことと考えております。学校行事の際や普段のご連

絡など、ご確認・ご相談ございましたら、いつでもご連絡ください。 

漢字力テスト、計算力テストを復活させて欲しいです。おうちで勉強をして 1 つのテストに向

かう事は、受験や中学での定期テストへの姿勢に繋がる大事な経験だと思うからです。テスト前

の練習問題は、1 週間前から取り組めば充分間に合うと思います。 

【学校より】タブレットＰＣの活用や２学期制開始などに伴い、学習スタイルの変革も進めてい

るところです。保護者の皆様からのご意見を踏まえ、小テストの再開を含めて、今後の

取り組みを検討していきます。 

職員の変化があり、今までの行事など、簡略化があった割に、引き継ぎが上手くされておらず、

歯がゆい思いが多数ありました。全く同じに！とは思いませんが、よろしくお願い致します。 

【学校より】大変ご迷惑をおかけしました。お詫び申し上げます。職員の異動や新たな役割によ

り、いくつかの行事や活動が例年通りに進められなかった部分があり、ご迷惑をおか

けしました。今後、職員間での引き継ぎをより一層強化し、行事や活動の進行において

スムーズな運営を目指します。また、保護者の皆様にご満足いただけるよう、行事や活

動内容の見直しや改善も積極的に行っていきます。 

先生と子供達が仲良く良い信頼関係があり素敵だなと感じている 

 


